



Учредители:  
администрация  
Брейтовского  
муниципального  
района,  
редакция газеты  
«Брейтовские  
новости»

# НОВОСТИ

## Смесь

СООБЩЕНИЯ • РАЗЪЯСНЕНИЯ • КОММЕНТАРИИ

### Изучают историю родной земли

Краеведческие чтения "Отечество" обычно проходят совместно с Вобрьевскими чтениями. Но в честь пятилетия последних организатор мероприятия – Центр дополнительного образования детей – решил заслушать исследовательские работы школьников по истории родного края отдельно.

В этот раз на суд жюри школьники вынесли 8 работ в 7-ми номинациях. В своих исследованиях ученики затрагивали темы загрязнения воздуха около Гореловской школы от проезжающего мимо по дороге автотранспорта; истории жизни и трудового пути председателя колхоза "Память Ленина" А.Г.Сорокина, поэта-земляка Б.А.Орлова, народного умельца из Прозорова Н.Я.Калинина, учительницы химии МОУ Брейтовская СОШ Н.В.Касаткиной, землевладельца и генерал-адъютанта Н.В.Зиновьева; проведения бесед среди сельской молодежи по вечерам до и после Великой Отечественной войны; исчезновения святыни земли Прозоровской – церкви Рождества Христова.

В итоге победителями стали Кристина Шумилова, Екатерина Ермакова, Ангелина Васина (Брейтовская школа), Анастасия Ловцова (Прозоровская школа), Елизавета Бушуева (Покрово-Ситская школа). Вторые места – у Марии Пашковой (Прозоровская школа), Натальи Крайильниковой (Брейтовская школа), Анжелики Скурлатовой (Гореловская школа).

Светлана ТАТЬЯНИНА.

### В Коскове готовятся к Новому году

Директор Косковского Дома культуры Н.А.Погодина уже заказала лесникам для своего учреждения новогоднюю ёлку. Каждый год здесь устанавливаются в фойе лесную красавицу, вокруг которой и происходит всё праздничное представление. И нынче Наталья Андреевна вместе с библиотекарем Н.П.Смирновой разработали новогодний сценарий, в котором, конечно, есть Дед Мороз и Снегурочка, придут на праздник герои русских сказок, а ещё ждут гостей конкурсы, игры, беспроигрышная лотерея и завлекательный аукцион, где главный лот – шампанское. Всё это будет в новогоднюю ночь, а потом молодёжь пригласят на дискотеку, и будет веселье длиться до 5 утра.

Галина СЕНИЧЕВА.

### Школьники рисуют здоровье

Ученицы Покрово-Ситской школы Анастасия Самылкина из 8 класса и Анастасия Пушкина из 9 стали соответственно победительницами конкурсов буклетов "Здоровье – мой выбор!" и плакатов "Не попадись на крючок!". Девочки сделали своими руками оригинально оформленные информационно-агитационные наглядные пособия, где рассказали о том, какие бывают вредные привычки, как негативно они влияют на продолжительность жизни человека, а также что нужно делать, чтобы оставаться здоровым.

Эти конкурсы были организованы МУ "Молодёжный центр". За свои творческие работы школьницы награждены грамотами и фотоальбомами этого учреждения.

Светлана ТИТОВА.

### Кубок завоевала "Чайка"

В минувшую пятницу завершился районный турнир по волейболу, в котором участвовали пять команд. К последней игре они подошли со следующими результатами: "Заповедный край" имел 12 очков, "Чайка" – 10, "Полиция" и "Ситич" – по 8 каждая, "Райцентр" – 0. Исход турнира решала итоговая игра между "Чайкой" и "Полицией". Если выигрывала первая, то она становилась победителем, в противном случае таковым оставался "Заповедный край", а "Полиция" занимала второе место.

Посмотреть на игру пришло немало болельщиков. А на площадке спортивного зала районного КДЦ борьба развернулась упорная. В первой партии с минимальным перевесом победу одержала "Чайка". Зато в двух следующих удача была на стороне "Полиции". В четвёртой она соотстоявала "Чайке". Всё решала пятая партия, которая завершилась в пользу "Чайки". Эта команда и завоевала переходящий кубок, а также денежный приз в размере 5000 рублей, учреждённый ООО "Заповедный край". А одноимённая команда заняла второе место, на третьем оказалась "Полиция".

Владимир КУЗНЕЦОВ. Фото автора.



## В Собрании представителей района

### О РЕГЛАМЕНТЕ И ФИНАНСАХ

Повестка очередного заседания представительного органа, как всегда, была обширной. Первым встал вопрос о Регламенте Собрания представителей, поскольку он был принят в 2004 году и сегодня уже не соответствовал требованиям времени. Да и число депутатов в нынешнем составе 15, а не 21, как было раньше. Необходимость внести изменения была очевидна, поэтому депутаты проголосовали единогласно "за", поручив комиссии по законодательству доработать его и вынести на обсуждение на следующее заседание.

Значительная часть времени посвящалась обсуждению финансовых вопросов. Депутаты заслушали отчёт начальника отдела финансов администрации района А.И.Судариковой об исполнении бюджета района за 9 месяцев текущего года. Отчёт был принят к сведению.

Антонина Ивановна внесла предложения об изменениях в бюджете текущего года. По ряду статей район не освоил денежные средства и их приходится возвращать. Но, тем не менее, нашему муниципальному образованию область снова оказывает финансовую поддержку – в связи с этим обстоятельством и вносились изменения. С учётом их общий объём доходов в текущем году составляет 264131502 рубля, а расходы – 276721260 рублей. Все предложенные А.И.Судариковой изменения депутаты утвердили.

Депутата Ярославской областной Думы Н.Г.Балакиреву, участвовавшую в заседании, очень заинтересовал вопрос – почему не освоены 80 тысяч рублей, выделенных на колодцы. Как сказала Наталья Георгиевна, им, областным депутатам, с большим трудом удаётся "выбить" средства, а они не используются. В дебатах по поводу строительства колодцев выяснилось, что здесь есть своя специфика. Сегодня утеряны секреты старых мастеров, ставивших колодцы на так называемых "водниках", и их, сделанных таким образом, реконструировать не представляется возможным, надо копать заново, а современные технические средства не позволяют это делать при глубоком залегании водного пласта.

Не оставил равнодушными депутатов проект бюджета района на новый 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов. Прогнозируемый общий объём доходов в 2013 году предполагается в сумме 257576127 рублей. Расходы запланированы в сумме 258601427 рублей. В таких объёмах и утверждён районный бюджет.

### ЧТО ИНТЕРЕСОВАЛО ДЕПУТАТОВ?

Вышеназванные решения, в том числе и бюджет района, будут опубликованы в нашей газете, поэтому, на мой взгляд, читателю интересно узнать, ка-

тову приходится рассчитывать только на себя.

### К ПОЛКОВНИКУ ВОПРОСЫ БЫЛИ

Состоявшееся заседание выгодно отличалось от тех, что проходили раньше – пустых мест в зале было немного. Присутствовала Н.Г. Балакирева, прокурор района С.М.Пушкарный. А тут раскрылись двери и один за другим вошли крепкие мужчины в форме полиции. В повестку дня был включён отчёт начальника отделения полиции "Брейтовское" А.А. Чёботова о деятельности подчинённых служб и подразделений в 2012 году. Вместе с ним пришли на за-

на территории. Глава района А.Б.Карпов высказал просьбу об укреплении материально-технической базы отделения полиции в Брейто-ве и усиления контроля над акваторией Рыбинского водохранилища.

Как заверил М.Н.Соловьёв, все высказанные пожелания будут тщательно рассмотрены и по ним приняты меры. Со своей стороны полковник посоветовал приобрести и устанавливать видеокамеры, что, по его мнению, должно значительно облегчить раскрытие преступлений и повлечь положительное на их предупреждение. Пожалуй, самую высокую оценку работы отделения дала Н.Г.Балакирева, отметив, что в отличие от соседних районов, в Брейтовском к ней не поступило ни одной жалобы на действия полиции.

### "УДАЛОСЬ МАКСИМАЛЬНО ПРИВЛЕЧЬ ОБЛАСТНЫЕ СРЕДСТВА НА ТЕРРИТОРИЮ РАЙОНА"

Наталья Георгиевна также взяла слово на этом заседании. Поздравив коллег с наступающим Новым годом, она сказала, что уходящий 2012 год запомнится большой и сложной депутатской работой. Но она дала неплохие результаты, отношение правительства области к нашему району изменилось в положительную сторону, удалось максимально привлечь средства на территорию района. Выделено 15 миллионов на капитальный ремонт больницы – и это только начало. Ремонтируется система отопления в детсаде "Улыбка"; продолжается замена оконных блоков в Брейтовской школе; отремонтирована крыша на здании Прозоровской школы; в Гореловской теперь есть тёплые туалеты. Район освоил все средства дорожного фонда, выделены деньги на дороги и на 2013 год – 17 миллионов рублей. Это далеко не полный перечень, названный Натальей Георгиевной в числе того, что удалось ей сделать совместно с местной властью. И особенно приятно было слышать, как депутат областной Думы называла Брейтовский район – "наш район". Признательность за помощь и слова благодарности депутату высказал и глава района А.Б.Карпов.

Галина СЕМЁНОВА.  
Фото Владимира  
КУЗНЕЦОВА.



кие бюджетные статьи вызвали живое обсуждение. В их числе – совсем небольшая статья расходов – 164 тысячи на развитие туризма. Депутатов заинтересовало, что планируется сделать на эти деньги. Как пояснила заместитель главы района Е.А.Мынова, они предназначены на текущие расходы по обслуживанию туристических маршрутов, но ни в коем случае – на заработную плату сотрудников. Далее разговор перешёл на предстоящий юбилей – 400-летие села Брейтово. На его организацию заложено в бюджете 1 миллион 50 тысяч рублей. Часть этих средств пойдёт на ремонт здания Брейтовского КДЦ, планируется благоустройство той части территории парка Победы, где проводятся праздники. Но Елена Александровна заметила, что мы в этом вопросе опоздали – соседи из Ростова, Борисоглеба готовились к своим юбилеям за 3 года, поэтому Брей-

товское заседание заместителя начальника полиции по оперативной работе УМВД по Ярославской области полковник полиции М.Н.Соловьёв (на снимке), начальник отдела полиции "Некоузский" подполковник полиции Д.Л.Шувалов и руководители служб брейтовского отделения. Отчёт содержал анализ работы правоохранительных органов, довольно полно раскрывал ситуацию с охраной порядка в районе. А вот к полковнику из областного управления у депутатов, как представителей населения, просьбы были. Г.А. Малыгина подняла вопрос о сезонных кражах лодочных моторов и снегоходов, которые происходят из года в год. Глава Прозоровского поселения В.Н.Смирнов обратил внимание М.Н.Соловьёва на загруженность участковых отчётной документацией и большую протяжённость подведомственных им территорий, что не способствует каждодневному контролю над ситуацией

НАШИ УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

20 декабря завершается подписка на газету "Брейтовские новости" на I полугодие 2013 года.

У вас есть ВСЕГО 3 ДНЯ, чтобы успеть продлить свою дружбу с районкой! Оставляйте в новом году в курсе местных новостей!

